
Mehr Grammatikübungen im Übungsbuch Deutsche Grammatik 2.0

Ü: Die Berliner Mauer (II)

Schreiben Sie die Sätze auf.

Lösung:

09. In der DDR ging es den Menschen schlechter und sie verdienten weniger Geld. 

10. Die Sowjetunion konnte die DDR nicht mit Geld unterstützen, weil sie nicht so reich 
war wie die USA.

11. Deshalb wanderten von 1949 bis1961 mehr als zwei Millionen Menschen in die Bun-
desrepublik aus.

12. Vor allem junge und gut ausgebildete Leute verließen das Land.

13. Die Regierung der DDR befürchtete, dass immer mehr Menschen weggehen würden. 

14. Deshalb machten sie die Grenze zur Bundesrepublik Deutschland dicht.

15. Am 13. August 1961 spannten Arbeiter Stacheldraht mitten durch Berlin und bauten 
dann eine drei Meter hohe Mauer quer durch die Stadt. 

16. Zusätzlich wurde die ganze Grenze zwischen der DDR und der Bundesrepublik 
Deutschland dichtgemacht und streng bewacht. 
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